

Comunicat de presă
Bruxelles, 14 august 2013

Viitorul serviciilor transfrontaliere a fost stabilit
- Acordul privind finanțarea proiectului e-SENS a fost semnat -

”Oamenii și companiile ar trebui să aibă posibilitatea de a face afaceri în cadrul unei Piețe Unice Digitale fără granițe, care să fie de dimensiunea Internetului.”
(Neelie Kroes)

Un nou proiect la scară largă centrat pe idea dezvoltării unei Piețe Unice Digitale Europene, prin crearea de servicii și soluții TIC inovative pentru sectorul de administrație publică a fost oficial lansat. Odată cu semnarea acordului privind finanțarea proiectului, în august, toate formalitățile necesare au fost îndeplinite. Activitățile proiectului sunt în desfășurare încă de la 1 aprilie 2013.

Aproape 100 de parteneri alcătuiesc consorțiul e-SENS, reprezentând 20 de țări europene, inclusiv Norvegia și Turcia, țări asociate Uniunii Europene. Mai mult, două organizații - ETSI (European Telecommunications Standards Institute) și OpenPEPPOL (Pan-European Public Procurement Online) - contribuie substanțial la proiect. Această implicare la scară largă este dovada vie a interesului profund și a nevoii puternice de a dezvolta servicii electronice de cea mai bună calitate în Europa. Este de așteptat ca Piața Unică să devină o realitate pentru cetățeni și pentru companii, ținând cont de faptul că foarte multe se pot realiza prin utilizarea mijloacelor TIC. e-SENS va ajuta semnificativ la ”avansarea serviciilor”, aducându-le în mediul digital. Cu toate acestea, numeroase obstacole trebuie încă adresate și depășite – printre care aspecte legale, semantice, organizaționale și tehnice.



Obiectivul proiectului e-SENS este de a dezvolta servicii publice eficiente și calitative, bazate pe o infrastructură de standarde europene. e-SENS va consolida, va îmbunătăți și va extinde eforturile proiectelor pilot la scară largă care au fost deja lansate – e-CODEX, epSOS, SPOCS, STORK, PEPPOL – facilitând accesul la serviciile de sănătate, serviciile juridice, achizițiile publice și serviciile de înființare a companiilor în Europa. Soluțiile generice și reutilizabile dezvoltate prin proiect vor deveni oportunități pentru crearea de servicii publice în numeroase zone de e-Guvernare.

Rezultatele finale ale proiectului vor permite adoptarea unei noi modalități de abordare a serviciilor publice – o mai bună centrare pe utilizator, mai inovativă și mai eficientă astfel încât să se asigure reducerea costurilor și a timpului, atât pentru cetățeni cât și pentru guvern și pentru agențiile sale. Prin e-SENS nu se dorește doar dezvoltarea de soluții noi, ci este vorba mai mult despre economiile de scară, reuzabilitate și despre lucrul în comun, despre un nou model de guvernare prin coordonarea intersectorială la nivel național și la nivelul Uniunii Europene. e-SENS va ajuta la tranziția de la abordarea domeniului ca unitate individuală, la stabilirea de sectoare comune și partajate și de infrastructuri digitale transfrontaliere. Odată cu realizarea potențialului TIC, care poate asigura interoperabilitatea între sisteme naționale diferite, administrațiile publice europene vor fi capabile să ofere cu succes servicii publice inovative la nivel internațional.

Mai multe informații:

- **Website e-SENS:** www.esens.eu
- **ICT PSP:** ec.europa.eu/ict_psp
- **CIP:** ec.europa.eu/cip/index_en.html

Contact: [esens.info\(at\)lists.esens.eu](mailto:esens.info(at)lists.esens.eu)

Pentru a primi informații despre e-SENS, vă rugăm să vă abonați la Newsletter

